
Protokół nr 49/07 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Grodziskiego 
które odbyło się dnia 27 listopada  2007 roku 

 
Posiedzenie Zarządu rozpoczęło się o godz. 900,  a zakończyło o godz. 1130. 

 
Obecni  (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu):               
1. Stanisław  Hadka    Starosta Grodziski 
2. GraŜyna Willmann   Wicestarosta Grodziski    
3. Ryszard  Balcerek    Członek  Zarządu  
4. Jan Grochowy    Członek  Zarządu 
5. Sławomir  Kurkiewicz   Członek  Zarządu 

 
Ponadto obecni byli: 
1. Tomasz Dolata    Sekretarz Powiatu 
2. Ewa Smoczyńska     Skarbnik Powiatu 
3. Maria Piechocka    Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
 
Porządek posiedzenia: 
1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności posiedzenia, przedstawienie i przyjęcie 

porządku obrad. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 
3. Przedstawienie informacji Starosty z działalności Zarządu w okresie między sesjami.  
4. Rozpatrzenie wniosku Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w sprawie wprowadzenia 

autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmian w Planie Rozwoju Lokalnego w kodzie 
zadania 03 – przedstawienie autopoprawki Zarządu  w tej sprawie. 

5. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawie: 
a) powołania komisji egzaminacyjnej dla nauczyciela ubiegającego się o awans na stopień 

nauczyciela mianowanego, 
b) przyznania pomocy zdrowotnej dla nauczycieli, nauczycieli emerytów i rencistów szkół i 

placówek prowadzonych przez Powiat Grodziski,  
c) regulaminu otwartego konkursu ofert, 
d) ogłoszenia otwartego konkursu ofert, 
e) powołania komisji konkursowej do rozpatrywania ofert konkursowych z zakresu pomocy 

społecznej. 
6. Przedstawienie projektów uchwał Rady Powiatu  w sprawie: 

a) zmiany uchwały nr XLIII/239/2006 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia 27 czerwca 2006 
roku, dotyczącej  określenia zasad zakupu lub przyjęcia darowizny aparatury i sprzętu 
medycznego oraz w sprawie zbycia, wydzierŜawienia, wynajęcia, uŜytkowania lub 
uŜyczenia majątku trwałego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w 
Grodzisku Wlkp., 

b) uchwalenia „Strategii Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych na lata 2008-2012”. 
7. Przedstawienie pisma Zarządu Województwa Wielkopolskiego w sprawie nieruchomości przy 

ul. Zbąszyńskiej 11. 
8. Rozpatrzenie pism: 

a) Dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Grodzisku Wlkp. w sprawie przesunięcia 
kwoty 40 000 zł z § 4010 na § 4270 i przeznaczenie jej na zainstalowanie agregatu 
klimatyzacyjnego na dachu szkoły, 

b) Dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Kotowie w sprawie zakresu i 
harmonogramu rzeczowo-finansowego niezbędnego dla przystosowania lokalu na siedzibę 
CKNONW w szkole  oraz przyznania środków finansowych  na ten cel.  



9. Sprawa zawiadomienia o wszczęciu postępowania w przedmiocie aktualizacji opłaty rocznej z 
tytułu trwałego zarządu nieruchomości Powiatu Grodziskiego. 

10. Rozpatrzenie wniosku Komisji Polityki Socjalnej do projektu budŜetu Powiatu Grodziskiego na 
2008 rok. 

11. Sprawy bieŜące: 
 - sprawa  wniosku Rady Społecznej działającej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki 
Zdrowotnej w Grodzisku Wlkp. dotyczącego przyznania nagrody rocznej Dyrektorowi SPZOZ. 
 
ad 1 
Otwarcia posiedzenia Zarządu dokonał Starosta Stanisław Hadka. Po powitaniu przybyłych osób 
oświadczył, iŜ zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 5 członków, co stanowi quorum 
pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Starosta przedstawił porządek posiedzenia, 
który został jednomyślnie przyjęty przez członków Zarządu. 
 
ad 2 
Członkowie Zarządu przeczytali, przyjęli jednogłośnie i podpisali protokół nr 48/07 z posiedzenia 
w dniu  20 listopada 2007r. 
Wicestarosta  przeczytała, przyjęła i podpisała protokół nr 47/07 z posiedzenia w dniu                                                       
13 listopada 2007r. 
  
ad 3  
Starosta przedstawił informację z działalności Zarządu w okresie między sesjami.  
Zarząd nie miał uwag. Informacja zostanie przedstawiona na sesji w dniu dzisiejszym. 
 
ad 4 
Starosta przedstawił wniosek Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w sprawie wprowadzenia 
autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmian w Planie Rozwoju Lokalnego w kodzie 
zadania 03 (modernizacja nawierzchni drogi Maksymilianowo – Szczepowice) oraz projekt  
autopoprawki Zarządu  w tej sprawie przygotowany przez Wydział Organizacyjno – Gospodarczy. 
Dyrektor wnioskuje o wprowadzenie zmiany w projekcie uchwały dotyczącej długości 
zaplanowanego do remontu odcinka drogi  Maksymilianowo – Szczepowice. W projekcie uchwały 
jest zapisana długość 4,4 km, natomiast powinno być 3,6 km w związku z wykonaniem robót 
nawierzchniowych przez wieś Szczepowice w 2005 roku, z uwagi na bardzo zły stan nawierzchni 
bitumicznej zagraŜający bezpieczeństwu ruchu drogowego.    
 
Zarząd jednogłośnie zaakceptował autopoprawkę, która zostanie przedstawiona na dzisiejszej  sesji 
przy rozpatrywaniu projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXVIII/207/2006 Rady 
Powiatu Grodziskiego z dnia 31 stycznia 2006r. w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego 
Powiatu Grodziskiego na lata 2006-2013, zmienionej uchwałą nr XXXIX/213/2006 z dnia 28 
lutego 2006r., zmienionej uchwałą nr XLII/224/2006 z dnia 30 maja 2006r., uchwałą nr III/18/2006 
z dnia 28 grudnia 2006r., uchwałą nr V/46/2007 z dnia 27 lutego 2007r. i uchwałą nr VII/56/2007 z 
dnia 24 kwietnia 2007r. 
 
 
 
ad 5 lit. a 
Starosta przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania komisji egzaminacyjnej dla nauczyciela 
ubiegającego się o awans na stopień nauczyciela mianowanego wraz  z uzasadnieniem.  
Zgodnie z art. 9g ustawy z dnia 26 stycznia 1982r. – Karta Nauczyciela, Zarząd  powołuje komisję 
egzaminacyjną w celu przeprowadzenia postępowania egzaminacyjnego w składzie: przedstawiciel 
organu prowadzącego szkołę, jako jej przewodniczący, dyrektor szkoły, dwaj eksperci z listy 
ekspertów ustalonej przez ministra oraz przedstawiciel organu sprawującego nadzór pedagogiczny.   



 
Pytań i uwag nie było, wobec tego Starosta zarządził głosowanie. 
 
Zarząd w obecności 5 członków podjął jednogłośnie uchwałę nr 120/2007 w sprawie powołania 
komisji egzaminacyjnej dla nauczyciela ubiegającego się o awans na stopień nauczyciela 
mianowanego, która wraz z uzasadnieniem  stanowi załącznik nr 2 do protokołu.   
 
 
ad 5 lit. b 
Starosta przedstawił projekt uchwały w sprawie przyznania pomocy zdrowotnej dla nauczycieli, 
nauczycieli emerytów i rencistów szkół i placówek prowadzonych przez Powiat Grodziski. 
Starosta nawiązując do poprzedniego posiedzenia (pkt 6 Protokołu nr 48/07) poprosił Wicestarostę 
o przedstawienie informacji z prac komisji do rozpatrzenia i zaopiniowania wniosków nauczycieli o 
przyznanie pomocy zdrowotnej. 
  
Pani Wicestarosta przedstawiła Protokół komisji dnia 23 listopada 2007r., którego kserokopia 
stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
 
Pytań i uwag nie było, wobec tego Starosta zarządził głosowanie. 
 
Zarząd w obecności 5 członków podjął jednogłośnie uchwałę nr 121/2007 w sprawie przyznania 
pomocy zdrowotnej dla nauczycieli, nauczycieli emerytów i rencistów szkół i placówek 
prowadzonych przez Powiat Grodziski, która wraz z uzasadnieniem  stanowi załącznik nr 4 do 
protokołu.   
 
Przy omawianiu punktów 5 lit. c-e oraz 6, była obecna Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy 
Rodzinie Maria Piechocka. 
 
ad 5 lit. c 
Dyrektor PCPR przedstawiła projekt uchwały w sprawie regulaminu otwartego konkursu ofert. 
 
W Regulaminie otwartego konkursu ofert, będącym załącznikiem do projektu uchwały Zarząd 
wprowadził zmianę w § 2 ust. 5 -  zamiast „w Sekretariacie Starostwa Powiatowego w Grodzisku 
Wlkp.” zapisano „w Kancelarii Starostwa Powiatowego w Grodzisku Wlkp.”. 
 
Więcej  uwag nie było, wobec tego Starosta zarządził głosowanie nad projektem uchwały, wraz z 
ww. zmianą. 
 
Zarząd w obecności 5 członków podjął jednogłośnie uchwałę nr 122/2007 w sprawie regulaminu 
otwartego konkursu ofert, która  stanowi załącznik nr 5 do protokołu.   
 
ad 5 lit. d 
Dyrektor PCPR przedstawiła projekt uchwały w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert. 
Konkursy na realizację zadań publicznych z zakresu pomocy społecznej dotyczą: 
- dofinansowania prowadzenia całodobowego Ośrodka wsparcia dla ofiar przemocy w rodzinie, 
- dofinansowania prowadzenia placówki opiekuńczo-wychowawczej wsparcia dziennego dla dzieci 
i młodzieŜy z rodzin o trudnej sytuacji materialnej. 
PoniewaŜ w ogłoszeniu podaje się kwoty dofinansowania, Zarząd przełoŜył podjęcie uchwały do 
czasu uchwalenia budŜetu Powiatu Grodziskiego na 2008 rok. 
 
 
 



ad 5 lit. e 
Dyrektor PCPR przedstawiła projekt uchwały w sprawie powołania komisji konkursowej do 
rozpatrywania ofert konkursowych z zakresu pomocy społecznej. 
 
Pytań i uwag nie było, wobec tego Starosta zarządził głosowanie. 
 
Zarząd w obecności 5 członków podjął jednogłośnie uchwałę nr 123/2007 w sprawie powołania 
komisji konkursowej do rozpatrywania ofert konkursowych z zakresu pomocy społecznej, która  
stanowi załącznik nr 6 do protokołu.   
 
ad 6 lit. a 
Dyrektor PCPR nawiązując do posiedzenia w dniu 13 listopada br. (pkt 7 protokołu nr 47/07) 
przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały nr XLIII/239/2006 Rady 
Powiatu Grodziskiego z dnia 27 czerwca 2006 roku, dotyczącej  określenia zasad zakupu lub 
przyjęcia darowizny aparatury i sprzętu medycznego oraz w sprawie zbycia, wydzierŜawienia, 
wynajęcia, uŜytkowania lub uŜyczenia majątku trwałego Samodzielnego Publicznego Zakładu 
Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wlkp. 

  
Zmiany zaproponowane w projekcie uchwały spowodowane  są koniecznością uregulowania 
zapisów zgodnie z obowiązującą ustawą z dnia 29 września 1994 o rachunkowości oraz zmianą  
ustawy z 29 stycznia 2004 roku prawo zamówień publicznych.  
 
Pytań i uwag nie było. 
  
Zarząd jednogłośnie zaakceptował projekt uchwały i postanowił skierować go do 
Przewodniczącego Rady do rozpatrzenia na sesji w dniu  28 grudnia 2007r.  
 
ad 6 lit. b 
Dyrektor PCPR przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu  w sprawie uchwalenia „Strategii 
Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych na lata 2008-2012”. 
  

Działając w oparciu o zapis art. 35 a pkt 1, ppkt 1) ustawy z dnia 27 sierpnia 1997r., o rehabilitacji 
zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych do zadań  Powiatu  naleŜy 
opracowywanie i realizacja, zgodnych z powiatową strategią dotyczącą rozwiązywania problemów 
społecznych, powiatowych programów działań  na  rzecz osób niepełnosprawnych w zakresie: 

a) rehabilitacji  społecznej, 
b) rehabilitacji zawodowej i zatrudniania, 
c) przestrzegania praw osób niepełnosprawnych. 
Opracowany dokument jest efektem rozeznanych potrzeb lokalnej społeczności w omawianym 
zakresie, ściśle powiązanym z zapisami Strategii Rozwoju Powiatu Grodziskiego na lata 2002 – 
2012 oraz Programu Rozwoju Pomocy Społecznej Powiatu w latach 2002 – 2010. 

Posiadanie Strategii  przez  samorząd jest niezbędnym warunkiem ubiegania się o dodatkowe środki 
finansowe z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, a przede wszystkim z 
programów Europejskiego Funduszu Społecznego oraz innych  programów  pomocowych 
proponowanych  w ramach  Regionalnego Programu Operacyjnego dla Wielkopolski. 

Pytań i uwag nie było. 
 
Zarząd jednogłośnie zaakceptował projekt uchwały i postanowił skierować go do 
Przewodniczącego Rady do rozpatrzenia na sesji w dniu  28 grudnia 2007r.  
 
 



ad 7  
Starosta przedstawił pismo Zarządu Województwa Wielkopolskiego w sprawie nieruchomości przy 
ul. Zbąszyńskiej 11 (odpowiedź na pismo Zarządu z dnia 9 października 2007r.  – pkt 8 Protokołu 
nr 42/07). 
Zarząd Województwa informuje, iŜ w stosunku do części nieruchomości połoŜonej przy ul. 
Zbąszyńskiej 11, stanowiącej własność Województwa Wielkopolskiego trwa w chwili obecnej 
postępowanie mające na celu ustanowienie na przedmiotowej części prawa trwałego zarządu dla 
Publicznej Biblioteki Pedagogicznej w Poznaniu Filia w Grodzisku Wlkp. W tym stanie rzeczy 
koszty utrzymania budynku, w wysokości przypadającej na część stanowiącą własność 
Województwa Wielkopolskiego, będą pokrywane bezpośrednio przez trwałego zarządcę. 
Województwo za pośrednictwem Biblioteki będzie uczestniczyło w kosztach remontów.     
Pismo załączono do sprawy BR.0065-95/07. Kopię pisma przekazano Poradni Psychologiczno-
Pedagogicznej w Grodzisku Wlkp. oraz Wydziałowi Gospodarki Nieruchomościami. 
 
ad 8  lit a 
Starosta przedstawił pismo Dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Grodzisku Wlkp. w 
sprawie przesunięcia kwoty 40 000 zł z § 4010 (wynagrodzenie osobowe pracowników) na § 4270 
(zakup usług remontowych) i przeznaczenie jej na zainstalowanie agregatu klimatyzacyjnego na 
dachu szkoły. Pani Dyrektor informuje w piśmie, Ŝe pracownie komputerowe znajdują się na 
pierwszym (jednocześnie ostatnim) piętrze starego budynku szkoły.  Okna pomieszczeń skierowane 
są na południową, najbardziej nasłonecznioną stronę. Dodatkowo komputery wytwarzają taką ilość 
ciepła, Ŝe mimo zainstalowanych ciemnych Ŝaluzji temperatury panujące w tych pomieszczeniach 
są wysokie – wiosną i latem przekraczają często 300C.    
 
Zarząd jednogłośnie nie wyraził zgody na dokonanie przesunięć proponowanych przez Dyrektora 
Szkoły. Zarząd o sprawie opisanej w piśmie nie był wcześniej informowany przez Panią Dyrektor 
oraz słuŜby BHP, nie miał takŜe wiedzy na temat problemu wysokich temperatur w pracowniach 
komputerowych. RównieŜ w propozycjach do budŜetu na 2008 rok zadanie to nie zostało 
uwzględnione przez Dyrektora szkoły. 
  
Pismo ZSP w Grodzisku Wlkp. wraz z odpowiedzią Zarządu znajdują się u Skarbnika Powiatu pod 
nr sprawy FN.3012-22/07. 
 
ad 8 lit. b 
Starosta przedstawił pisma Dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Kotowie w sprawie 
zakresu i harmonogramu rzeczowo-finansowego niezbędnego dla przystosowania lokalu w szkole  
na siedzibę CKNONW oraz przyznania środków finansowych  na ten cel. Konieczność 
przystosowania lokalu wynika z porozumienia zawartego w dniu 22 października br. pomiędzy 
Centrum Kształcenia Ustawicznego i Praktycznego w Zielonej Górze a Powiatem Grodziskim w 
sprawie realizacji projektu „Centra kształcenia na odległość na wsiach”. Zgodnie z pismem 
Dyrektora szkoły naleŜy: wykonać zabezpieczenie przed kradzieŜą, budowę sieci, instalacji 
elektrycznej, podłączenie Internetu, zakupić lampy i je zainstalować, a takŜe tabliczki w celu 
oznakowania miejsc parkingowych i toalet. 
Starosta poinformował, Ŝe  środki na przystosowanie lokalu zostaną zwrócone przez Centrum do 
wysokości poniesionych wydatków, po przygotowaniu i odebraniu pomieszczenia. 
 
Zarząd jednogłośnie przeznaczył z rezerwy budŜetowej kwotę 12 000 zł na wnioskowany cel. 
 
W związku z powyŜszym Zarząd w obecności 5 członków  podjął jednogłośnie uchwałę nr 
124/2007 w sprawie dysponowania budŜetem, która stanowi załącznik nr 7  do protokołu. 
 
 



ad 9  
Zarząd  zawiadomił o wszczęciu z urzędu postępowania administracyjnego w przedmiocie 
aktualizacji  opłaty rocznej z tytułu trwałego zarządu nieruchomości Powiatu Grodziskiego, 
oznaczonej geodezyjnie jako działka nr 3804 połoŜonej w Grodzisku Wlkp. (dotyczy Powiatowego 
Zarządu Dróg w Grodzisku Wlkp.). Projekt zawiadomienia złoŜył Wydział Gospodarki 
Nieruchomościami i stanowi on  załącznik nr 8  do protokołu. 
 
ad 10 
Starosta przedstawił wniosek Komisji Polityki Socjalnej do projektu budŜetu Powiatu Grodziskiego 
na 2008 rok. 
Wniosek dotyczy wprowadzenia następujących zmian w projekcie budŜetu Powiatu: 
1. W rozdziale 75020 – starostwo powiatowe zmniejszyć środki na zakup komputerów o kwotę 

15 000 zł i odpowiednio:  
a) w rozdziale 85201 – placówki opiekuńczo – wychowawcze zwiększyć środki o kwotę 5 000 

zł z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów funkcjonowania świetlicy 
socjoterapeutycznej, 

b) w rozdziale 85220 – jednostki specjalistycznego poradnictwa, mieszkania chronione 
i ośrodki interwencji kryzysowej zwiększyć środki o kwotę 10 000 zł na prowadzenie 
ośrodków wsparcia i interwencji kryzysowej dla ofiar przemocy.   

2. W rozdziale 75020 – starostwo powiatowe zmniejszyć środki o kwotę 50 000 zł 
z przeznaczeniem na remont elewacji budynku „A” Starostwa i zwiększyć o tę kwotę środki w 
rozdziale 85111 – szpitale ogólne na wykonanie elewacji zewnętrznej budynku szpitalnego.  
 
Zarząd jednogłośnie nie wyraził zgody na propozycje Komisji. 

Ad. 1 Środki zaplanowane w rozdziale 75020 – starostwo powiatowe  § 6060 – wydatki 
inwestycyjne w kwocie 120 000 zł, zaplanowano zgodnie z Planem Rozwoju Lokalnego 
Powiatu Grodziskiego na lata 2006-2013. Środki te przeznaczone będą  na:  zakup komputerów 
60 000 zł, zakup oprogramowania – 10 000 zł, dostosowanie systemów do zmieniających się 
przepisów prawa – 15 000 zł oraz udział w projekcie „Budowa szerokopasmowej sieci 
teleinformatycznej na terenie Grodziska Wlkp. – 35 000 zł.   
Ad. 2 Zgodnie z sugestiami Konserwatora Zabytków niezbędne jest przeprowadzenie prac 
konserwatorskich elewacji budynku „A” Starostwa. W sprawie wykonania elewacji  
zewnętrznej budynku szpitalnego – Pani Wicestarosta poinformowała, Ŝe  Dyrektor 
Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wlkp. w korekcie planu 
finansowego na 2007 rok, przedłoŜonej Radzie Społecznej przy SPZOZ do zaopiniowania, 
zaproponowała wykreślenie z planu inwestycji zadania pn. „Elewacja z termoizolacją budynku 
Mossego 3”.  
 

ad 11 
Sprawa  wniosku Rady Społecznej działającej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki 
Zdrowotnej w Grodzisku Wlkp. dotyczącego przyznania nagrody rocznej Dyrektorowi SPZOZ. 
 
Zarząd postanowił ostatecznie, Ŝe wniosek odracza się do czasu wyjaśnienia prawidłowości  
dodatkowego zatrudnienia Pani Dyrektor w SPZOZ. 
Zgodnie z treścią § 3 Rozporządzenia Ministra Zdrowia  z dnia  29 czerwca 2005r. w sprawie 
szczegółowych zasad i trybu przyznawania nagrody rocznej osobom kierującym niektórymi 
podmiotami prawnymi oraz wzoru wniosku o przyznanie nagrody rocznej (Dz. U. Nr 133 z 2005r. 
poz. 1125) nagroda roczna moŜe być przyznana jedynie uprawnionemu, który w okresie roku 
obrotowego nie naruszył obowiązków pracowniczych, dyscypliny finansów publicznych, itp.  
 



Członek Zarządu Ryszard Balcerek przekazał Staroście podziękowania od Prezesa Rady Powiatu 
Stowarzyszenia Sołtysów Powiatu Grodziskiego za współpracę oraz okazaną pomoc w 
rozwiązywaniu problemów Stowarzyszenia. 
  
Na tym posiedzenie Zarządu zakończono. 
           
 
Protokołowała     Stanisław  Hadka  ……………………. 
 
Maria Nolka     GraŜyna Willmann  ……………………. 
 

Ryszard Balcerek   …………………… 
 
      Jan Grochowy   …………………… 
         

Sławomir  Kurkiewicz ……………………  
      
 
 
 
 
 
 


